

bb. 37. állami gazdasági veteránok találkozója hűgyészen
vid -/k cz 1966. október 16.

száznál több nyugdíjasát látta vendégül vasárnap délután a hűgyészi állami gazdaság. a veteránokat a legfiatalabbak: az óvodások és az uttorók virágcsokorral, s kedves műsorral köszöntötték a községi művelődési házban rendezett ünnepségen.

a vezetőség a huszonnégy falu határában elterülő gazdaság új eredményeiről, terveiről és távlati fejlesztéséről tájékoztatta a vendégeket. / mti /

..-

bb. 38. 180 ezer kilométer ...
vid -/k cz 1966. október 16.

a tolna megyei természetjárók nemrégiben megalakult motorosklubja vasárnap indult el az első társas körturájára szekszárdtól pécsen át siklósig, s visszafelé mohácson át, mintegy kétszáz kilométeres útvonalon.

a tolna megyei motoros turisták megtekintették az utjukba eső történeti és természeti érdekességeket, műemlékeket s a dunaközlői halászcserjében vacsoráztak.

a turázó csoport ötvenhatéves veteránja: gyenis jános, a szekszárdi kórház gazdaságának traktorosa, hasonló koru feleségével a kellemes kirándulásokon: a száznolcvanezredik kilométerüket tették meg. gyenis jános nejevel együtt bejárta már hazánknak szinte minden szép vidékét. / mti /

..-

18.25/k

- 20 -

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1966. október 17.

bb 1. kétszázharminc millió forint öt év alatt a budapesti oktatási intézmények felújítására

i hi/tm szb zs

1966. október 17.

elkészült a budapesti oktatási intézmények öt éves felújítási terve. a program szerint 1970-ig évente átlag 45-46 millió - összesen 230 millió - forintot fordítanak a fővárosi általános és középiskolák, valamint az egyéb oktató-nevelő intézmények tatarozására, korszerűsítésére. a keretek ésszerűbb, gazdaságosabb felhasználása érdekében a munkák koncentrálására törekcsenek, vagyis az elaprózott épületjavítások helyett inkább a generál-tatarozásokat állítják előtérbe. az 1967-re áthuzódó, illetve a jövő évben kezdődő mintegy 30 felújítás között csaknem 30 olyan nagyobb munka szerepel, amelynek költsége meghaladja az egymillió forintot. a többi között folytatják az 1. kerületi szilágyi erzsébet gimnázium, az óbudai raktár utcai általános iskola, továbbá a wesselényi utcai közgazdasági technikum tatarozásait, s felújítják a nagyobb munkáskerületek középiskoláit: a józsefvárosban a vörösmarty gimnáziumot, a ferencvárosban a gyáli ut 25 szám alatti gimnáziumot, kőbányán az ihász utcai gimnáziumot. tíz millió forint költséggel szerepel a jövő évi programban néhány központi intézmény - a kállai éva utcai gyermekvédő intézet, a hárshegyi uti nevelőotthon, a horváth mihály téri gyakorlati iskola és a vakok intézete, stb. - korszerűsítése, tatarozása.

a fővárosi tanács az általános iskolák felújítása során kedvezőbb feltételeket teremt a munkaoktatáshoz, és a tervek szerint a napközi otthoni ellátásban részesülő tanulók arányát a jelenlegi 21-22 százalékról 39 százalékra emeli. a középiskolák felújításával összefüggésben pedig megoldják a szakközépiskolai műhelyek korszerűsítését. /mti/

-1-

bb 2. hintó muzeum a bábolnai állami gazdaságban

vid ká/sk szb -cz

1966. október 17.

a bábolnai állami gazdaságban érdekes muzeumot rendeznek be. összegyűjtötték azokat a kiszolgált kocsiakat, hintókat, amelyeket a gazdaság szakemberei használtak, illetve amelyekkel a vendégeket szállították a határba. a gyűjteményben látható többek között a királyokat, császárokat szállító vadászfogat, a köller hintó, a vásárhelyi, az eszterházi és a gavallér kocsi. /mti/

bb 3. finn kérgezőgépet próbálnak ki a vas megyei erdőkben

vid ká/tr szb ká

1966. október 17.

a vas megyei erdőkben v.k.-162. típusu finn kérgező gépet próbálnak ki. a fák kérgeinek tisztítása gépi úton még nem megoldott, bár világszerte több ilyen gépet szerkesztettek. eddig a finn konstrukció bizonyult a legjobbnak. ez a gép a budapesti nemzetközi vásárra érkezett, s napon-ta körülbelül száz köbméter fát kérgez le, 20-25 ember munkáját helyettesíti. nagy előnye, hogy kint az erdei munkaterületeken dolgozik, helye változtatható, s minden fafajta kérgezésére alkalmas. /mti/

bb 4. Lakótelepek, társasházak fiataloknak - az ifjúsági lakásépítési akció eredményei budapesten

i di/gk szb zs

1966. október 17.

a harmadik ötéves terv időszakában 3500 lakás épül fel a fővárosban a kommunista ifjúsági szövetség szervezésében. a kisz budapesti végrehajtó bizottsága a közelmúltban összegyezte az akció helyzetét, eddigi eredményeit és megtárgyalta a további tennivalókat. megállapította, hogy a kerületi és üzemi kisz-szervezetek az ifjúsági szövetség 6. kongresszusának határozata óta esztendőről esztendőre nagyobb részt vállalnak a fiatalok lakásgondjainak enyhítéséből, s az utóbbi időben szinte ugrásszerűen megnövekedett a többnyire ifju házasságokat tömörítő társasházépítő közösségek száma. /folyt.köv./

-2-

mb

bb 4. /Lakótelepek,... 1. folyt./- szb

a statisztikák tanúsága szerint 1964-ben - a 18. kerületi kisz-bizottság szervezésében - még csak 48 otthon került tető alá, 1965-ben 88 lakást adtak át pestlőrincen és angyalföldön, az idén pedig már 375 lakáson dolgoznak a szakemberek. ebből a 8. és a 18. kerület, valamint hét Üzem fiataljai részesednek. az év végéig 176 új otthont adnak át rendeltetésének. jövőre újabb 389 család veheti majd át a kulcsot, s ezzel 165 lakással telteljesítik az előirányzatot.

jelenleg csaknem 3800 ifjúsági lakás építésének előkészítésével foglalkoznak. ebből 483-nak a budapesti, az 5., a 7., a 8., a 22. kerületi kisz és hat üzem szervezésében - 1967-ben rakják le az alapkövét. ujdonság, hogy a pestlőrinci után négy újabb ifjúsági lakóteleppel gazdagodik a következő években a főváros. közülük a legnagyobb a 20. kerületben a vécsy utcában nő majd ki a földből, s ezer családnak ad otthont. a munkálatokat 1968 első félévében kezdik, 1969-ben - a tervek szerint - 300-400 lakás kerül tető alá. a kisz budapesti bizottsága már elkészítette a szükséges köz-mű-tanulmányt, talajmechanikai szakvéleményt, a terület geodéziai felmérését, valamint a végleges beépítési tervet.

örvendetes - állapította meg a kisz budapesti végrehajtó bizottsága -, hogy a különböző szervek a korábbinál lényegesen nagyobb megértést tanúsítanak az ifjúsági szövetség lakásépítési akciója iránt, s mind sokoldalubb segítséget adnak a nagyszabású program megvalósításához. a fővárosi tanács például megfelelő helyet biztosított a fiatalok új lakótelepei számára, s hozzájárul a 18. és a 20. kerületi építkezésekhez szükséges közművek kialakításához. ezenkívül évente nyolc-tíz telket ad át a kisz-nek a társasház-építkezések céljára. a kisipari szervezetek és az állami építőipar vállalatai eddig 2 335 lakás elkészítésében állapodtak meg az ifjúsági szövetséggel, s minden jel arra mutat, hogy a továbbiakban sem hátráltatja kapacitáshiány a program megvalósítását. szó van arról is, hogy az országos takarékpénztár a saját beruházásban felépülő épületekben ezer olcsóbb lakást ad át értékesítésre a kisz budapesti bizottságának.

a lakások ára az építkezések helyétől, formájától, stb. függően különböző. a 18. kerületi ifjúsági lakótelepen 120 ezer forint a másfél szobás, s 132, illetve 148 ezer forint a kétfajta kétszobás otthon vételára. ugyanakkor budán, az egyedi telkeken elkészülő társasházakban 150-160 ezer forintba kerülnek a kétszobás lakások. az építési költségeknek 25 százalékát kell készpénzben kifizetniük a fiataloknak, míg a többi 25-30 év alatt törlesztik le.

/folyt.köv./

-3-

mb

bb 4. /Lakótelepek, ... 2. folyt./- szb

a kerületi és az üzemi kisz-bizottságok szervezésében már épülő társasházakban minden hely foglalt. újabb jelentkezéseket előreláthatólag 1967-ben, illetve 1968-ban fogadnak el. a kisz budapesti bizottságának védnökségével elkészülő lakásokat a kerületek, illetve az üzemek, vállalatok között osztják el, s a javaslatokról a kisz-taggyűlések fórumán döntenek. az akcióban résztvevő fiataloknak egyébként társadalmi munkával is hozzá kell járulniuk új otthonuk felépítéséhez. /mt1/

bb 5. csipkebogyószedés a keleti főcsatorna mentén

vid ká/sk szb ká

1966. október 17.

a tiz esztendővel ezelőtt a keleti főcsatorna üzemelésével egyidőben kezdték meg az új folyó partjának fásítását. több mint 600 hektár erdő kíséri a víz útját. zömmel nyárfát telepítettek, de a szikeseken, gyengébben termő részekben nagy területet foglal el a vadrózsa is. a balmazújvárosi, hortobágyi és hajduszoboszlói szakaszon most beérett a vadrózsa gyümölcse, megkezdődött a csipkebogyó szedése. a keleti főcsatorna mentén termelt csipkebogyót a balmazújvárosi gyógynövény üzemben dolgozzák fel. /mt1/

bb 6. megszólaltak a dámbikák a nyíri erdőben

vid ká/sk szb ká

1966. október 17.

a kiskunsági erdőgazdaság homokos erdőségében, a nyíri vadrezervátumban megkezdődött a dámszarvasok násza. a ritka élményt nyújtó, izgalmas dämvaszatra megérkeztek az első külföldi vendégek. a gimszarvasnál is érdekesebb, nagyobb óvatosságot igénylő vadászat során 10 lapátos bika kerül majd puszkavégre. /mt1/

--

-4-

kkk



bb. 7. kétszázmillió forint áruházak építésére

kt/kt/ki/qy/bs

1966. október 17.

a belkereskedelmi minisztérium a harmadik ötéves tervben csaknem 200 millió forintot fordít áruházak építésére.

az augusztus óta nagy sikerrel működő csepel áruház után megnyílt szegeden a tiszta áruház, majd rövidesen a tatabányai áruház is a vevők rendelkezésére áll. miskolc 8 000 négyzetméter, székesfehérvár, zalaegerszeg és kaposvár 4 000 - 4 000 négyzetméter, szekszárd pedig 2 500 négyzetméter alapterületű áruházat kap 1970-ig. még ebben az ötéves tervben megkezdődik egerben, pécsen és szolnokon hasonló nagyméretű áruház építése. óbudán a szó szoros értelmében vett áruház épül, amelynek földszintjén abc áruház, három emeletén hagyományos áruház, tetején pedig vendéglátóipari üzem kap helyet. az áruház hálózat fejlesztése során a jövő év elején megkezdődik a corvin áruház belső rekonstrukciója, amit a nagy üzlet részleges üzemelése közben két év alatt végeznek el. az otthon áruház a 1 300 négyzetméternyi területtel bővül. a harmadik ötéves terv végéig összesen több mint 40 000 négyzetméterrel gyarapodik az áruházi hálózat.

a minisztérium ezenkívül anyagi segítséget ad a tanácsi szervezeteknek a dunaujvárosi vegyes, valamint a salgótarjáni és a nagykanizsai ruházati áruházak építéséhez. saját erőből a tanácsi kereskedelem is sok helyen - például kazincbarcikán, esztergomban, vácott, mátészalkán, körmenten - létesít 800 - 1 000 négyzetméter alapterületű áruházakat. /mt1/

bb. 8. új politikai dokumentum műsorok a rádióban

1 s/tné/zs/qy/cz

1966. október 17.

érdekes dokumentum műsorokkal jelentkezik a közeljövőben a rádió. október végén kezdik meg a „helyünk a világban,” című négyrészes dokumentum műsor sugárzását, amely tíz naponként szerepel majd a programban. írón a magyar külpolitika elmúlt tíz esztendejének eseményeiről számolnak be hazánk és a szocialista országok, hazánk és a harmadik világ, hazánk és a nyugateurópai országok, valamint hazánk és a nemzetközi szervezetek című témák köré csoportosítva az előadásokat.

/folyt. köv./

8.40/-n
1966. 10. 17.

bc

-5-

bb. 8. / uj politikai.... 1. folyt./ gy

érdeklődésre tarthat számot az október 21-én „Lady bird milliói”, címmel elhangzó dokumentum adás, amely a Johnson vágyon történetébe ad bepillantást. egy másik műsor - ezt november 1-én sugározza a rádió - „Johnson félióben”, címmel azt teszi mérlegre, mit ígért az USA elnöke amerika népének az elnök-választás idején, s mi lett az ígéretek sorsa. a Johnson sorozat harmadik anyaga „Lobbysták a szenátusban”, címmel Bakernek, Johnson egykori titkárnak és Dodd szenátornak a viselt dolgait eleveníti fel. november 22-én lesz három éve, hogy a texasi Dallasban Kennedyt meggyilkolták. ebből az alkalomból „három évvel a merénylet után”, címmel szintén érdekesnek ígérkező dokumentum műsort mutatnak be, amelynek anyagát az elnökgyilkossággal foglalkozó könyvekből állították össze.

október utolsó napjaiban „szuez - 1956”, címmel az egyiptom elleni agresszió 10. évfordulójáról emlékezik meg dokumentum műsorral a rádió, a „ben barka dosszié”, című adással pedig a világszerte nagy port felvert politikai bűnügy dokumentumaival ismerteti meg a hallgatókat./mti/

bb. 10. Leültették a szőlősgazdát. - nyolc hónapi szabadságvesztés

vid j/fm/gy/cz

1966. október 17.

Molnár Miklós és Kalocsai Ferenc 19 éves sajszentpéteri lakosok önkényesen otthagyták munkahelyüket. dolgoztalanul, kártyázással, csavargással töltötték idejüket. a nyár elején cseresznyézni mentek - a más kertjébe. a tulajdonos rajtacsípte őket, amint a cseresznyefát dézsmálták. felszólította őket, hogy menjenek vissza a rendőrségre. Látszólag eleget is tettek a felszólításnak, de pár lépés után a szőlősgazdának nekitámadtak és egy szőlőkaróval súlyosan megsebesítették.

a miskolci járásbíróság Molnár Miklóst és Kalocsai Ferencet súlyos testi sértésért vonta felelősségre s mindketőjüket nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

.. .

8.45/-n

-6-

10.10.1

be

bb. 9. vidéki bedolgozók foglalkoztatását kezdte meg a férfi fehérneműgyár

1 sz/tné/ki/gy/bs

1966. október 17.

a megnövekedett kereslet és az export fokozása szükségessé tette, hogy az eddiginél több ruházati cikket állítson elő a férfi fehérneműgyár. a gyár Dunaujvárosban, Békéscsabán és Orosházán rendelkezik telephellyel, a központi üzem pedig Kőbányán működik. mivel a meglévő üzemekben nincs lehetőség arra, hogy nagyobb arányokban növeljék a termelést, az 1967-es belkereskedelmi igények számbavételekor úgy döntöttek, hogy bedolgozókat is foglalkoztatnak. az elhatározásnál számoltak azzal, hogy ilyen módon rugalmasabban kielégíthetik a gyártmányaik iránt mutatkozó nagy keresletet, bővebb választékot nyújthatnak és egyben elősegíthetik többszáz vidéki asszony és leány foglalkoztatottságát. mivel a több gyáregységből álló vállalat termelési kapacitásának mintegy 40 százalékát a Békés megyei telepök adják, amelyek több mint 1 600 dolgozóval rendelkeznek, a bedolgozók szervezését is Békés megyében kezdték meg, ahol eredményes támogatást kaptak a megye vezetőitől is.

a bedolgozók szervezésével a Békéscsabai gyáregység vezetőit bízták meg, akik a Békéscsabai városi tanács képviselőivel együttműködve oldották meg ezt a feladatot, mégpedig olyan eredményesen, hogy túllépve a város határait, az Orosházához és Békéscsabához közelfekvő községekben is toboroztak bedolgozókat. Békés megyében mintegy 400 varrógéppel rendelkező és varrni tudó asszony és leány jelentkezett erre a munkára. először mintadarabokat készítettek s október 1-én megkezdődött a szervezett foglalkoztatásuk. időközben a Bajai gyáregység vezetőit is megbizta a vállalat a bedolgozás megszervezésével és előreláthatóan mintegy száz Bács-Kiskun megyei nő is bekapcsolódik a fehérneműgyártásba. a férfi fehérneműgyár egyébként úgy tervezi, hogy jövő évben Békés, illetve Bács-Kiskun megyében 600-700 bedolgozónak nyújt munkaalalmat./mti/

.. .

8.50/-n

-7-

10.10.1

be

bb. 11. értékes gyűjtemények a dunapataji tájmuzeumban

vid tr/fm/gy/cz

1966. október 17.

bács-kiskun megye legeredetibb és leggazdagabb anyagu tájmuzeumát dunapatajon létesítették. a muzeumban őrzött több ezer tárgy mind helyi gyűjtésből származik. pastyk István fiatal tanár irányításával hét éve gyarapítják a tájmuzeumot, amely teljességgel tükrözi a dunapatajiak régi világát. az értékes gyűjtemény a helyi tanács által megvett évszázados, nyitott kéményű, nádfedeles házban kapott helyet. az öreg épületet most felújították, s hozzákezdtek az összegyűlt anyag rendezéséhez. főleg az utóbbi évek szerzeményei között vannak páratlan értékű gyűjtemények. a tájmuzeum félszáz darabból álló parasztkerámia gyűjteményét hivatalosan is védetté nyilvánították. mintegy 70 csikóbőrös és másféle kulacsot, pipatóriumot, rokkákat, s 30 különféle népi faragású citerát is őriznek. a nagyméretű dongás káposztásfazekak a lakodalmi szokásokat, a régi gaonamérek, a vékák pedig a hajdani uraság szűkmarkuságát idézik. a legrégebbi véka 1777-ben készült. nemrégiben megvettek egy egész kovácsműhelyt, teljes felszereléssel - 400féle szerszámmal - együtt. a kovácsfújtató öregebb száz évesnél. a műhelyt a muzeum melléképületében rendezik be.

ezenkívül még két ritkasággal dicsekedhet a tájmuzeum: térképgyűjteményével és könyvtárával. eddig ötven - dunapatajról készült - térképet szedtek össze: a legrégebbit 1796-ban rajzolták. az 500 kötetes antik kiskönyvtárban 220 olyan könyv van, amely részben, vagy egészben a dunamenti község történetével, népművészetével és szokásaival régészeti emlékeivel foglalkozik. /mtl/

--

bb. 12. szülők a katedrán

vid j/fm/gy/cz

1966. október 17.

a zalaegerszegi zrinyi miklós gimnázium - és szakközépiskolában újszerű vitafórumot hoznak létre: szülőket, a megye gazdasági és társadalmi életének vezetőit hívják meg - úgy is, mint „gyakorló”, szülőket, s úgy is, mint vezetőket - egy-egy előadás megtartására, gazdasági és közéleti tájékoztatóra. zömbében a fiatalok életkori sajátosságaival kapcsolatban hangzanak el előadások. a „szülők a katedrán”, vitafórum programját évfolyamonként állították össze. /mtl/

--

8.50/-n

-8-

8.50/-n

base

PK

bb. 14. így fejlődik az ország legfiatalabb városa - több mint 200 milliós ipari rekonstrukció szigetváron

vid sk/szf/gy/bs

1966. október 17.

a legfiatalabb magyar város, szigetvár rangjának megfelelően - történelmi emlékeinek ápolásán, virágzó mezőgazdaságának gondozásán túl iparának fejlesztésével is törődik. cipő- és konzervgyára már most is számottevő exportra termelő üzeme az országnak.

a város nyugati peremén elhelyezkedő konzervgyárban az év tavaszán kezdődött meg, a minisztertanács által kiemelt beruházásnak minősített 186 millió forintos program végrehajtása. a 27 holdas telepen mindent építkeznek. még az idén tető alá kerül a hatalmas raktártömbhöz csatlakozók. az üvegfalu teremben jövőre szerelik a technológiai berendezéseket. a következő ütem: a vízellátás. kiépül a belső és külső szennyvízhálózat, derítő rendszer. magyarországon első ízben itt valósul meg a konzervgyári szennyvíz mezőgazdasági hasznosítása. az óránként keletkező másfélszáz köbméter víz kétharmadával tisztítás után a környék termelőszövetkezetei öntözik majd földjeiket. a beruházás tartozéka még a korszerű irodaház, fürdő és öltöző, a 2 000 személyes konyha és étterem. ezenkívül a gyár dolgozóinak már átadott 12 lakáson felül további 24-et építenek. a tanácsnak egymillió forintot bocsátanak rendelkezésére a városban létesülő óvoda, bölcsőde költségeihez. a városfejlesztést segítik azzal is: a szennyvízderítőt, valamint a vezetékhálózat egyrészét úgy méretezték, hogy a város szennyvizét is képes lesz fogadni. a konzervgyár rekonstrukcióját 1969. május végére kell befejezni. ha elkészül, a jelenlegi 1 700 vagon helyett 4 500 vagon termék hagyja el évente az üzemet.

a város szépülő központjában működik a cipőgyár, ahol 25 millió forint beruházási program előkészítésén munkálkodnak. itt pár hete nyílt meg a rég hiányolt konyha és étterem, amely a fokozódó igényeket is kielégíti majd. épül egy 60 méter hosszú munkaterem. ide költöznék jövő év tavaszán annak az öreg lebontásra ítélt műhelynek a dolgozói, amelynek a helyére új, három szintes gyárrészelet emelnek. új központi raktárat, kazánházat, öltözőt és fürdőt is kap a gyár. a rekonstrukció itt is 1969-ben valósul meg. a műhelyekben a jelenlegi 640 helyett 1 400 dolgozó készíti majd a csinos női cipőket. a termelés pedig háromszorosára, egymillió nyolcszáz ezer párra nő.

/folyt. köv./

8.59/-n

-9-

Be

PK

bb. 14. / így fejlődik... 1. folyt./ gy

a fejlődés útját járják a város más üzemei, köztük a mezőgazdasági gépjavitó, a szolgáltató ipar egységei is. az elavult sütőüzemet például 1967-től hárommillió forinttal bővítik, korszerűsítik./mti/

--

bb. 13. félmillió csomag kalocsai ropogós

vid tm/szf/gy/bs

1966. október 17.

a kalocsai sütőipari vállalat tesztüzemében éjjel-nappal, sőt, vasárnaponként is sütik az izletes „ropogóst”, eddig a tervezettnél jóval többet, félmillió kalocsai ropogóst adtak át a kereskedelemnek, de ennél azonban kétszeresére több is elkelt volna az izletes péksüteményből. a négyféle - sajtos, köményes, vaniliás, ánizsos - préselt ostya korongokból az év hátralevő részében még mintegy 3,5 millió forint értékűt sütnek. a tervek szerint új gépekkel bővítik az üzemet, s a jelenleginél kétszeresére többet bírnak majd gyártani a kedvelt süteményből, amelyre külföldi vevő is jelentkezett. így remény van arra, hogy jövőre exportra is gyártják a kalocsai ropogóst./mti/

--

bb. 15. megkezdtek a új városközpontjának kialakítását

vid lk/ki/g/bs

1966. október 17.

a új városközpont első épületének, a városi művelődési háznak alapozását. mintegy 16 millió forintot beruházással veszprém megye egyik legszebb művelődési házáat építik itt fel. a művelődési háznak száz személyes színházterme lesz korszerű színpaddal. szomszédságában később tanácsháza, szálloda, és három, egyenként háromemeletes ház épül, ezek alkotják majd a fiatal iparváros központjának magját./mti/

--

9.15/-,

-10-

PKA

Se

bb. 16. születőben a bőtermő magyar intenzív buza

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 17.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében 12 éve folytatnak buzanemesítési kísérleteket azzal a céllal, hogy a külföldi intenzív buzákkal versenyképes, nagy szárerősségű, rövid szalmájú, bő termőképességű fajta állítsanak elő. a különböző törzseket évenként keresztezték egymással, s a nem megfelelő fajtaikat szelektálták. a több mint egy évtizedes munka eredményeképpen jelenleg már 25 olyan törzsszel rendelkezik az intézet, amely versenyképes, sőt sok tekintetben felül is múlja a külföldi buzákat. az új buza szárerőssége kiváló, rövid szalmájúak, kísérleti körülmények között 44-46 mázsa átlagtermést hoznak. a kutatók szerint gazdasági körülmények között is elérik majd a holdankénti 35-36 mázsa átlagtermést. további előnyük, hogy korlátlanul műtrágyázhatók, s ezzel még növelni is lehet termőképességüket.

az új buza törzsek egy része a fajtakísérleti állomásokra került, más részét pedig a kutatóintézet kísérleti parcelláin vizsgálják./mti/

--

bb. 17. egymillió forint vízvezeték bővítésre hajduszoboszlón

vid j/fm/gy/cz

1966. október 17.

a hajduszoboszlói városi tanács ebben az esztendőben csaknem egymillió forintot költ a város vízvezeték hálózatának fejlesztésére, illetve korszerűsítésére. a város központjában lévő régi vezeték nagyobb teljesítményűre cserélték ki, a külsőségi részekben pedig újabb utcákat kapcsoltak be a szolgáltatásba. október közepéig 3 500 méter vízvezeték épült a fürdővárosban, s az év hátralevő részében tovább folytatják a korszerűsítést./mti/

--

bb. 18. ötven vas megyei fiatal várnak a külföldi egyetemeken

vid gk/fm/gy/cz

1966. október 17.

ötven vas megyei fiatal számára nyílik ösztöndíjas továbbtanulási lehetőség külföldi egyetemeken az 1967-68-as tanévtől. a napokban kapott erről értesítést a megyei tanács művelődési osztálya és a megyei kisz bizottság.

/folyt. köv./

8.20/-n

-11-

PKA

bb. 18. /ötven vas megyei fiatalok... folyt./ gy

elsősorban az egy-két évvel ezelőtt érettségizett, a termelésben dolgozó, tehát szakmai gyakorlattal rendelkező fiataloknak szánják a kedvező tanulási lehetőséget. a vasi ipar mindenekelőtt könnyű- és élelmiszeripari, híradástechnikai és gépgyártási szakemberek munkáját igényli.

a kiszűrttség megkezdte a legmegfelelőbb fiatalok kiválasztását, akiket a rendelkezésre álló csaknem 11 hónap alatt felkészítenek jövőbeni tanulmányaikra, s nyelvi előképzést is kapnak./mti/

..

bb. 19. vízművet kap bács megye legkisebb faluja

vid tm/fm/gy/cz

1966. október 17.

bács megyében a helyi tanácsok évente átlagosan 30-35 millió forintot költenek a vízellátás korszerűsítésére, és törpevízművek építésére. a vízhálózatot évek óta a lakosság segítségével fejlesztik. a társadalmi munka értéke sok esetben meghaladja az erre a célra előirányzott összeget. miskén, a megye egyik legkisebb falujában is megkezdtek a vízhálózat kiépítését. a több évig tartó munkára 5 millió forintot szántak. ebből az idén félmillió forintot használtak fel, s a lakosság 250 000 forint értékű munkával segítette a vízhálózat építését. a kis lélekszámú faluban - a csecsemőket is beleszámítva - az ideai társadalmi munka értéke lakosonként több mint 250 forint./mti/

..

bb. 21. kétezer köbméteres víztornyó építését kezdték meg szolnokon

vid tné/k1/gy/bs

1966. október 17.

szolnokon a város vízhálózati rendszerének nagyarányú bővítési programja során az idén nyolcmillió forintot költenek beruházásra. a város ipari negyedében megkezdtek az alföld legmodernebb víztornyójának építését, amely kétezer köbméter víz tárolására lesz alkalmas. a vízművek tiszaparti víztermelő telepén ezzel egyidőben 1 600 köbméter befogadóképességű térszínti víztároló medence építéséhez láttak hozzá. a két létesítményt, a víztornyót és a tárolómedencét, a jövő év végén adják át rendeltetésének./mti/

..

9.30/-n

-12-

he

Wk

bb. 20. teljesítik kongresszusi vállalásukat a sárvári baromfifeldolgozók

vid lk/szf/gy/bs

1966. október 17.

a „szocialista munka gyáregysége,„ címért küzdő sárvári baromfifeldolgozó vállalat munkáskollektívája kimagasló eredményeket mutathat fel a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben.

az üzem ebben az évben 650 vagon baromfit dolgoz fel. kihelyezték már a termelőkhoz a terv teljesítéséhez szükséges naposcsibéket, s biztosítva van a folyamatos tenyésztés és feldolgozás.

az üzem dolgozói vállalták, hogy szakmai tanácsokkal mozdítják elő a termelőszövetkezetekben a takarmány gazdaságos felhasználását. a közös összefogás eredménye, hogy számos termelőszövetkezetben négy kilóról 2,8 kilóra csökkent az egy kiló baromfihus előállításához felhasznált takarmány.

becsülettel eleget tesznek a feldolgozók exportkötelezettségüknek is. tavaly egész évben 130 vagon csirkét dolgoztak fel és exportáltak. az idén ennél már több baromfit szállítottak külföldre. jelenleg naponta 35 000 csirkét dolgoznak fel. megjelent az utolsó negyedév szezonárúja, a hizott liba is, amelyet ugyancsak felkészülve vár a sárvári feldolgozó./mti/

..

bb. 22. törzskönyvező szakemberek veszprém megye szarvasmarhateenyésztő szövetkezeteiben.

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 17.

négy évvel ezelőtt a veszprémi járás termelőszövetkezeteiben megkezdtek a szarvasmarhahállomány törzskönyvezését az eddig csak az állami gazdaságokban, tan gazdaságokban alkalmazott módszerekkel. veszprém megyei állattenyésztési felügyelőség irányításával három törzskönyvezőt állítottak munkába. az egyetemet, főiskolát végzett szakembereket együttesen fizették. a gondos, szakszerű ellenőrzés és megfigyelés lehetőséget adott arra, hogy csak a legjobb szülőpárok utódait tenyesszék tovább. így néhány év leforgása alatt 30 százalékkal növekedett a veszprémi járás tehenészeiben a tejhozam, s ezzel arányosan az egy liter tej önköltsége is. a sikereken felbuzdulva most újabb két járásban, a pápaiban és a zirciben kezdik meg a törzskönyvezésnek ezt a formáját. ezekben a napokban hat új törzskönyvezőt állítanak munkába a két állattenyésztő vidék termelőszövetkezetei./mti/

..

9.35/-n

-13-

he

Wk

bb. 23. huszonötmillió forint értékű termék terven felül a nagykanizsai üzemek kongresszusi versenyében

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 17.

nagykanizsa hat legnagyobb ipari üzeme mintegy 30 millió forint értékű áru terven felüli előállításával készült a pártkongresszusra. a felajánlások nagy részét már teljesítették, a hat nagy üzem dolgozóinak kongresszusi versenyeredménye elérte a 25 millió forintot. kiemelkedő a sörgyárak teljesítménye, akik 6,5 millió forint értékű sört állítottak elő tervükön felül. a város legfiatalabb ipari üzemének, az egyesült izzó kísérleti gyáregységének dolgozói több mint 4 millió forint értékű fénycsóval és egyéb villanygéppel tetézték meg esedékes tervüket. a nagykanizsai üvegyár dolgozói az exportra alkalmas üvegaruk gyártásának növelésére tettek ígéretet. a 4,8 millió forint értékű vállalásukat már hatmillió forintra teljesítették./mti/

bb. 24. a fiatalokért...

vid tm/fm/gy/cz

1966. október 17.

ezer tavaly érettségizett vas megyei fiatal eddigi életutjáról tájékozódott a megyei tanács művelődési és munkaügyi, valamint a megyei kisz-bizottság iskolai osztálya. a felmérés néhány negatív jelenségre is felhívta a figyelmet. azt tapasztalták, hogy a lányok zöme igen nehezen, sőt többen egyáltalán nem tudtak elhelyezkedni. sokan terveiktől egészen távolálló munkahelyre kerültek. az egyetemeken kívül maradtak lassan illeszkednek új környezetükbe. számosan más megyébe költöztek.

a felmérés alapján javaslat készül: hol, milyen munkalehetőségeket teremtsenek a megyében a 18-20 éveseknek. a vidék további iparosítási programjában figyelemmel lesznek a felmérés eredményeire. a megyei pályaválasztási tanács is hasznos tapasztalatokat szűrt le. mindenekelőtt azt, hogy a jövőben jobban is időben tájékoztatja a végzősöket az elhelyezkedési lehetőségekről, a választható szakmákról. népszerűsíti a ma még elhanyagolt szakmákat. felvilágosító tevékenységébe bevonja a korábbi években érettségizett, s azóta a termelő munkában helytálló ifjúságokat, parasztfiatalokat./mti/

9.40/-n

-14-

mk

be

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 19. sz. hír / vidéki dolgozók.../ 1. bekezdésének 2. mondata helyesen:

a gyár baján, dunaujvárosban, békéscsabán és orosházaán rendelkezik telephellyel,....

/mti/

bb. 25. bolgár mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba

sk/gy/bs

1966. október 17.

losonczi pál földművelésügyi miniszter meghívására nikola palagacsevek, a bolgár népköztársaság földművelésügyi miniszterének vezetésével héttagnú mezőgazdasági küldöttség érkezett baráti látogatásra hétfőn budapestre. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent losonczi pál földművelésügyi miniszter. a bolgár vendégek meglátogatnak több termelőszövetkezetet, állami gazdaságot és mezőgazdasági kutató intézetet./mti/

bb. 26. vázlat készült a nehézipari minisztérium tevékenységének beillesztésére a gazdaságirányítás új rendjébe

1 szf/gk/vg/gy/bs

1966. október 17.

a gazdaságirányítás reformjának előkészületei során a minisztériumoknak és országos hatáskörű szervezeteknek javaslatot kell tenniük új hatáskörükre, feladataikra és ügyrendjükre. a nehézipari minisztériumban a javaslatoknak a vázlata elkészült. ezt természetesen több illetékes fórummal való megvitatás után még javítják, módosítják és pontosan tisztázott részletekkel egészítik majd ki. mindenestre már a vázlat is mutatja, hogy a nehézipari tárca tevékenysége is jelentősen megváltozik.

a vázlat szerint a minisztérium tevékenységébe mindenekelőtt nagyobb súlya lesz a nehézipar jövőjét jelentő több éves-perspektívikus fejlesztés munkájának. az éves gazdálkodás szemlélete és az ezt szolgáló eszközök, módszerek is változnak.

/folyt. köv./

11.15/-n

-15-

be

mk

bb. 26. / vázlat készült.... folyt./ gy

a közép- és hosszú lejáratú műszaki fejlesztésnek, beruházásnak, tervezésnek, gazdaságirányításnak nemcsak a súlya növekszik meg, hanem módosul belső tartalma is. az új rendszerben nem egyetlen adott helyzetet feltételező tervezet részletes összefüggéseit keresik majd a műszaki fejlesztésnél, a beruházásoknál és a többi perspektívikus terv kidolgozásánál, hanem főbb vonatkozásaiban több alternatívát állítanak fel. ezeket közgazdaságitag apró részletességgel elemzik, s az elemzések eredményétől függően gazdaságpolitikai megfontolások alapján választják ki közülük a legmegfelelőbbeket, s készítik elő magasabb szintű döntésre. a koncepciók kidolgozásában, megvalósításában a minisztérium főleg hatósági jellegű funkciókat fog betölteni, a közvetlen gazdaságirányítási és operatív gazdálkodási feladatok alól mentesül, ezeket vállalatokra ruházza.

~~...~~ a nim szakmai felügyeletet gyakorol majd más tárcák minden bányászati, villamosenergia-termelési és elosztási, szerves és szervetlen vegyipari tevékenysége fölött is, a saját építőipari, gépipari fogyasztási cikk kereskedelmi tevékenységét pedig szakmai ellenőrzés szempontjából az arra illetékes tárcák kontrollja alá helyezi. a nim-re hárul majd továbbá többek között az irányítása alá tartozó iparágazatok azon céljainak feladatainak meghatározása is, amelyeket vegyi anyagokat, esetleg más nehézipari termékeket előállító tanácsai vállalatoknak, kisipari szövetkezeteknek, magánkisiparosoknak kell megvalósítaniuk. erre az iparszerkezet, az iparág súlyának arányos kialakítása végett van szükség.

tartalmazza a vázlat a minisztériumnak műszaki fejlesztési, ipari kutatási, beruházási, műszaki tervezési, öt éves terv kialakítási, nemzetközi együttműködési, stb tennivalóit is./mti/

11.20/-n

hse

-16-

hse

bb. 28. időjárásjelentés

1/gy/bs

1966. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

nyugat felől lassan növekvő felhőzet

az atlanti-óceántól a brit szigeteken, dél-skandinávián és a szovjetunió európai területén át az ural-hegységig nagy kiterjedésű ciklonrendszer húzódik, a ciklonrendszer déli-délkeleti oldalán egymást követő hullámokban enyhébb és hűvösebb, páradus levegő áramlik szárazföldünk fölé. hatására európa nagy részén változékony, többfelé szeles, csapadékos az időjárás. kevés a felhő, általában száraz, napos az idő a kárpát-medencében, a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének déli felén.

házánk fölött vasárnap fátyelfelhős volt az ég, öt-tíz órán át sütött a nap eső sehol sem esett. a hőmérséklet napközben 18-24 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 5-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti megyékben derült, máshol fátyelfelhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára a nyugati megyékben csak 13-16, máshol 16-20 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, 3,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: nyugat felől lassan növekvő felhőzet, hétfőn legfeljebb a nyugati határvidéken, kedden főleg a dunántúlon esővel. időnként megélnékülő délkeleti-déli szél. reggeli párásság. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között, keleten 1-2 fokkal 20 fok felett.

a duna vízállása 231 centiméter./mti/

13.00/-n

-17-

hse

hse

bb. 27. elkészült a cserhátalapi törpevizmü

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 17.

nyolcszázötvenezer forint állami támogatással, 50 000 forint értékű társadalmi munkával és családonként 1 000 forint hozzájárulással elkészült a törpevizmü cserhátalapon. az egészséges ivóvizet ötven méter mély bővizü kutból 1 600 méter hosszú csővezetéken kapják a községbeliek. a vizmü hétfőn kezdte meg a vízszolgáltatást./mti/

bb. 29. focik jenő fogadta a banca d,italia kormányzóját

k sl/sk/vq/gy/bs

1966. október 17.

focik jenő, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta guido carlit, az olasz bank, a banca d,italia kormányzóját. a megbeszélésen jelen volt dr. lászló andor, a magyar nemzeti bank elnöke is.

az olasz bank kormányzója látogatást tett dr. timár mátyás pénzügyminiszternél is./mti/

13.05/-n

bb.31. meghalt dr. pajor gyula, a munkásmozgalom régi harcosa

lk/sr/gy/bs

1966. október 17.

hosszu betegség után 50 éves korában elhunyt dr. pajor gyula rendőrezredes, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja. a budapesti rendőrfőkapitányság és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása szerdán 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

13.52/-n

-18-

bb. 30. ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t tf/gk/sr/gy/bs

1966. október 17.

a művészeti alkotómunka segítéséről, az állami, gazdasági és művészeti irányító szervekkel, valamint a művészeti intézményekkel és vállalatokkal való együttműködésről, a művészek, művészeti dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról tanácskozott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége hétfőn a fészek-klubban.

vass imre főtitkár referátumában elmondta, hogy a központi vezetőség által kidolgozott program fontos teendőként jelöli meg a szakszervezetek vezetőségi tagjainak és aktivistáinak művészeti, szakmai és ideológiai továbbképzését, a művészek és a művészeti dolgozók fokozottabb bevonását a népművelési munkába. a szakszervezet vezető testülete tevélegesen részt vállalt a művészeti területek 1967. évi terveinek, beruházási és felújítási programjának elkészítésében. a legsürgősebb feladatok között a művészeti szakszervezetek szövetsége szorgalmazza az iparművészeti vállalat korszerű műteremházának létrehozását, valamint a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat új bronzöntődjének megépítését, utóbbi annál is inkább, mivel eddig valamennyi közteri szobrot egyetlen műhelyben lehetett csak elkészíteni. szerepel még az elgondolások között a fővárosi nagycirkusz, valamint a szegedi színház korszerűsítése, illetőleg ezeknek a munkálatoknak a megkezdése. a televízió munkájának távlati fejlesztése sürgetőleg veti fel a végleges elhelyezés kérdését. foglalkozik a szakszervezet a főiskolákról kikerülő pályakezdő fiatal művészek helyzetével, problémáik között elsősorban a lakás gondokkal. a szociális ellátottság tekintetében esedékes annak a régebbi problémának a megoldása, hogy az önálló alkotói munkát végző képzőművészek, továbbá a vendéglátóipari zenészek és a táncpedagógusi munkaközösségek tagjai betegség esetén miképpen részesüljenek táppénzben, később pedig megfelelő nyugdíjban - a dolgozók más rétegeihez hasonlóan.

befejező részében a főtitkári referátum javaslatokat terjesztett a központi vezetőség elé: indítványozzák, hogy a szót következő kongresszusán a szakszervezeti alapszervek jelenlegi 35 százalékos tagdíjrészesedési hányadát egységesen emeljék fel 50 százalékra;

/folyt. köv./

13.59/-n

-19-

bb. 30. /ülést tartott... 1. folyt./ gy

az országos muzeumi hálózatban dolgozó régészek, művészettörténészek, tudományos kutatók, muzeológusok/és a muzeumok egyéb alkalmazottai is/ a művészeti szakszervezetek szövetségéhez, ezen belül a képzőművészek szakszervezetéhez tartozzanak; a szakszervezeti aktivisták személyi érdekvédelme - az eddigi gyakorlattól eltérően - ne csak a megválasztás és a működés időtartamára szóljon, hanem a mandátum lejártá után egy évre is terjesszék ki a védelmet. a javaslatokkal a központi vezetőség egyetértett, a beszámolót elfogadta, majd az ülés további részében részleteiben megtárgyalták a művészeti szakszervezetek szövetségének 1967. évi munkatervét./mti/

..

bb. 32. két- és félezer köbméteres fürdőmedencét és új filmszínházat kap salgótarján - jövőre tízmillióval nagyobb összeggel gazdálkodik a városi tanács

vid sk/fm/gy/bs

1966. október 17.

jövő évi költségvetésének tervezetéről tárgyalt hétfőn salgótarján városi tanácsának végrehajtó bizottsága. az előterjesztés szerint 1967-ben az idelhez képest több mint tízmillió forinttal nagyobb összeggel gazdálkodik a városi tanács, s az éves költségvetés összege 56 756 000 forint lesz.

jövőre nagyrészt befejeződik salgótarján új városközpontjának építése: az északi és keleti oldalon már elkészült a szakszervezetek székháza, a karancs szálló, a képzőművészeti bolt, a könyvesbolt és a művelődési palota, illetve a 16 tantermes gimnázium és a 192 lakásos nyolcemeletes épület, a déli oldalon pedig a most épülő új üzletkombinát, illetve a már elkészült nyolcemeletes házsorok zárják a főteret. ezért csupán a városközpont és környéke rendezésére, parkosítására mintegy kétmillió forintot költ jövőre a városi tanács. a város uthalózatának karbantartására, felújítására csaknem hét- és félmillió forint kiadási tervet hagyott jóvá a végrehajtó bizottság.

a jövő évi közszolgáltatási tervben szerepel 2 500 köbméteres uszómedence megépítése a két éve üzembehelyezett tóstrandnál, továbbá 400 személyes új zeneiskola és új filmszínház tervezési költsége is. az uszómedence megépítésére egymillió nyolcszáz ezer, a két intézmény tervezésére csaknem 400 000 forintot biztosít költségvetésében a városi tanács./mti/

..

14.05/-n

-20-

PKK

Se

bb. 33. szovjet férfikórus érkezett debrecenbe

vid j/fm/gy/bs

1966. október 17.

vasárnap este debrecenbe érkezett a vilnai aidas férfikórus juozasz vanagasz karnagy vezetésével. a 85 tagú ének-kart a magyar-szovjet baráti társaság hajdu-bihar megyei szervezetének vezetői fogadták. a tízéves multra visszatekintő vilnai férfikórus tagjai valamennyien a szovjet-magyar baráti társaság litván tagozatának aktivistái. először járnak Magyarországon és a szovjet-magyar baráti társaság szervezésében budapesten, szegeden és pécsen hangversenyeken szerepelnek.

a vilnai férfikórus hétfőn kezdte meg programját. debrecenben a bányaúti julia általános iskola kórusát hallgatták meg és debreceni dalosvezetőkkel találkoztak./mti/

..

bb. 34. halálra ítélték a pesterzsébeti gyilkost

t bc/lk/sr/gy/bs

1966. október 17.

a fővárosi bíróság hétfőn hirdetett ítéletet tóth jános, 21 éves foglalkozás nélküli, emberölési bűnügyében.

tóth jános miután otthagyta utolsó munkahelyét, csavarogott. amikor a munkáért kapott utolsó fizetése elfogyott, egy este bement a ferencvárosi pályaudvar vonatkísérői öltözőjébe, kifeszítette egy szekrényt, s egy ruhából 450 forintot ellopott. később, hogy lophasson betört özv. pályai bálintné, 74 éves asszony pesterzsébeti, szabadság utcai lakásába. a nyári konyhában megvárta pályinét, akit korábban ismert, s a magával vitt fejszével kétszer fejbeütötte, majd amikor eszméletét veszítve a földre zuhant, újabb csapást mért rá. a lakást átkutatva, 440 forintot magához vett, majd az ajtókat bezárta és eltávozott. a szerencsétlen asszony a súlyos sérülések következtében meghalt, a bűncselekményt csak napok múlva fedezték fel.

a bíróság tóth jánost előre kitervezt módon, nyereségvágyból elkövetett emberölésért halálra ítélte. az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

..

14.14/-n

-21-

Se

PKK

bb. 35. francia műszaki napok budapesten

t sz/tné/vg/gy/bs

1966. október 17.

hétfőn a technika házában megkezdődtek a francia műszaki napok, amelynek bevezetőjeként a papír- és nyomdaipari műszaki tudományos egyesületben megnyílt a sofeco cég expert-cikkeit, a papír- és nyomdaipari gépeket, az új csomagolástechnikai eljárásokat ismertető kiállítás.

a megnyitón, amelyen részt vett horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes, raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete üdvözölte a megjelenteket. a nagykövet elmondta, hogy az elmúlt hónapokban franciaország és a magyar népköztársaság között öt megállapodás jött létre, amelyek első-sorban a kulturális és gazdasági kapcsolatok szorosabbra fűzését szolgálják.

- a gazdasági kapcsolatoknál azonban nem tartjuk elegendőnek a kölcsönös áruszállításokat - hangsúlyozta - szükséges a gondolatok, műszaki tapasztalatok cseréje is. ezt szolgálják a francia cégek budapesti kiállításainak, piackutatásainak s a tudományos tapasztalatcseréknek a sorozatai, amelyek most a sofeco cég kiállításával kezdődnek. örülök, hogy éppen a kulturális élettel szorosan összefüggő nyomda- és papírparban kezdődik meg a szakemberek kapcsolatainak szorosabbra fűzése - mondta befejezésül a nagykövet.

a sofeco cég egy évvel ezelőtt alkult, 25 nyomda- és papír- ipari vállalatot képvisel. a magyar iparral és kereskedelemmel már az idei budapesti nemzetközi vásáron felvette a kapcsolatot. a céghez tartozó vállalatok szakemberei budapestben hétfőn és kedden 12 előadást tartanak, megismertetik, milyen berendezéseket ajánlanak a magyar iparnak.

a papír- és nyomdaipari vállalat már vásárolt néhány gépet, műanyag divattáskát, tasakgyártó berendezést és klisékészítő prést, s most további üzletkötésekről tárgyal a francia cég megbizottaival.
/mti/

bb. 36. a fok-gyem ktsz jubileumi gyártmány bemutatója

t sz/tné/vg/gy/bs

1966. október 17.

öt száz tagot számlál, 35 kisebb-nagyobb műhellyel, telephellyel rendelkezik a finommechanikai és orvosi műszergyártó, a gyengeáramú műszerjavító és a frekvencia ktsz-ek összevonásából alakult szövetkezet, ismert nevén a fok-gyem, amelynek működéséről, gyártmányairól a józsef nádor téri szövetkezeti bemutató tereembe látogató érdeklődők részletes tájékoztatást kaphatnak.
/folyt. köv./

14.30/-n

-22-

NR

bb. 36. / a fok-gyem... 1. folyt./



a szövetkezet 15 éves fennállása és a kiváló szövetkezet cím elnyerése alkalmából rendezte meg gyártmánybemutatóját, amelyet hétfőn termékeik egyik értékesítőjének, a műszer- és irodagép értékesítő vállalatnak az igazgatója heimer jeno nyitotta meg. papp andre, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy termékeiknek 65 százalékát a külkereskedelem exportálja. mintegy 50 műszertípussal rendelkeznek, készítéskor geofizikai, orvosi, elektromos és anyagvizsgáló műszereket. egyik híres gyártmányuk, az eötvös- inga a brüsszeli világkiállításon aranyérmét nyert. a geofizikai műszerek közül az 1 000 méter mélységig hatoló karotázs berendezéseket a kőst szakosítása alapján magyarország, illetve a szövetkezet gyártja. rádióaktív műszereiket kőolaj, szén és urán kutatásoknál sikeresen alkalmazzák itthon és külföldön is. új gyártmányuk a szerviztáska, amely a geofizikai berendezések helyszíni javítására szolgál.

a szövetkezet vidéki telephellyel is rendelkezik. a nógrád megyei pártbizottság kérésére zagyvarónán nyitott telephelyet, ahol kisjárművek, például repülőgépek, hajók modelljeihez állítanak elő miniatűr motorokat. a szövetkezet több ezer ilyen kismotort készít külföldi megrendelésre.
/mti/

bb. 37. öregek otthona, nővérszállás, újabb orvosi rendelő és perambolt építkezésen

vid ok/fm/gy/bs

1966. október 17.

a kecskeméti városi tanács hétfőn megvitatta jövő évi költségvetési tervét. e szerint tovább javul kecskemét kommunális, speciális ellátása, oktatási és egészségügyi helyzete. 1967-ben újabb létesítményekkel gazdagodik a város. a megyei kórház 68 személyes nővérszállást kap, az öregek részére pedig napközi otthon építést kezdik el. a város két külső kerületében orvosi rendelőt, illetve üzletházat kap. az új városnegyedben - amelyben 1 400 család lakik - a felépült általános iskola és napközi otthon után jövőre a öltözőt is megnyitják. folytatják a város vízvezeték-, csatorna-, ut- és járdahálózatának építését, korszerűsítését. 1967-ben 15 000 négyzetméternyi új, virágos parkot kap az alföldi város.
/mti/

14.38/-n

-23-

NR
hse

bb. 38. ifjúsági hangversenysorozat szabolcsban

vid tm/fm/gy/ba

1966. október 17.

hétfőn a Nyíregyházi Móróc Zsigmond színházban rendezett hangversennyel megkezdődött az új népművelési idény ifjúsági hangversenysorozata szabolcs-szatmár megyében. A „szomszédaink - barátaink” című műsort bolgár, délszláv, lengyel, orosz, román, szlovák és ukrán versekből, népdalokból állították össze. A műsort október 17-25 között Nyíregyházán kívül még nyolc nagyobb községben adják elő. /mti/

14.40/-n

bb 39. felavatták szeged új áruházát

vid lk szb ki

1966. október 17.

Szegeden a 27 millió forint beruházással épült tiszta állami áruházat Tausz János belkereskedelmi miniszter hétfőn délben adta át rendeltetésének. Délmagyarország legkorszerűbb kereskedelmi létesítményét a város polgármestere nevében dr. Biczó György, a városi tanács vb. elnöke, illetve Dózsa Pál, az áruház igazgatója vette át.

Az öt és félezzer négyzetméter alapterületű nagyáruház tíz osztályán és kilenc önálló részlegénél - butor kivételével - mindenféle árucikk vásárolható. Variálható berendezése a legmodernebb eladási formák alkalmazását teszi lehetővé. /mti/

bb 40. tejhigiéniai tanácskozás pécsen

vid lk szb ki

1966. október 17.

Pécsen hétfőn országos tejhigiéniai tanácskozást tartottak, amelyre mintegy százötven tejhigiénikus, állatorvos és tejipari szakember érkezett az ország minden részéből. Az ankét résztvevői délelőtt az új pécsi tejüzemből látogattak el, délután pedig a technika házában előadásokat hallgattak meg a tejipar műszaki és higiéniai fejlődéséről, a tej minőségét rontó tényezőkről. Az előadásokat vita követte. /mti/

15.35/ju Pue

-24-

bb 41. bacsoni Jenő

k sz/tné szb vg

1966. október 17.

Külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki részt vett a magyar-kubai hosszulejratu műszaki-tudományos együttműködési megállapodás aláírásán és tárgyalásokat folytatott a magyar-kubai gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről, havannából hazatért Budapestre. /mti/

bb 42. Ibusz-különvonat Bulgáriába

i tz/gk szb vg

1966. október 17.

Első ízben indít Bulgáriába egyhetes különvonat-kirándulást az Ibusz december elején. A társasutazás programjában szerepel Szófia megtekintése, kirándulás a Vitosahegyre, Boroveca - Bulgária legszebb téli üdülőhelyére - valamint a Rilai kolostorhoz. /mti/

bb 44. Fehér Lajos fogadta a román tanácsi küldöttséget

hné szb sr

1966. október 17.

Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, hétfőn fogadta a román tanácsi küldöttséget, amelyet Dumitru Ioni, a román szocialista köztársaság államigazgatás helyi szerveit irányító és ellenőrző bizottság főtitkára vezet.

A fogadáson jelen volt Ion Avram, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és dr. Dallos Ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője. /mti/

15.40/ju Pue

-25-

bb. 43. háromnapos nemzetközi szimpózium a mikrohullámu technikáról - sajtótájékoztató a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesületben

t tz/gk/e vq bs

1966. október 17.

Kedden a technika házában háromnapos nemzetközi szimpózium kezdődik a korszerű műszaki ismeretek egyik legfejlettebb és még mindig rohamosan fejlődő ágazata, a mikrohullámu technika időszerű kérdéseiről. Ez a tanácskozás, amelyet a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendez, tulajdonképpen az imeko - a nemzetközi mérés-technikai szövetség - idei „hivatalos” szimpóziuma. Jelentőségéről, tematikájáról és előkészületeiről a rendezőség hétfőn délután a technika házában tájékoztatta a sajtó képviselőit.

A centiméteres hosszúságú úgynevezett mikrohullámok gyakorlati felhasználásának elvi lehetősége - mondották többek között - már a múlt században felmerült, de még csak mint gondolat. Megvalósításához a műszaki feltételek csak az utóbbi három évtizedben álltak rendelkezésre. Ma a mikrohullámu technika egyre nagyobb tért hódít az élet mind több területén. Mikrohullámu berendezésekkel továbbítják az eurovizio és az intervizio műsorait, ilyen berendezések működnek a távközlési mesterséges holdakban is. Egyetlen mikrohullámu berendezéssel több ezer telefonbeszélgetést lehet egyidejűleg lebonyolítani. De betört már ez a technika a gyógyászat területére is, ahol olyan diatermiás kezelést tesz lehetővé, amely nem károsítja a zsírszöveteket. Felhasználható nedvességmérésre és számításra is. Sőt a legutóbbi időkben egyes országokban egészen meglepő új alkalmazási lehetőség nyílt meg előtte: bevonult a magánháztartások konyháiba. A mai helyzetben ugyanis egyedül a mikrohullámok képesek - mégpedig pillanatok alatt - megsütni, megfőzni a mélyhűtött ételalapanyagokat.

A mikrohullámu berendezések kutatásához, fejlesztéséhez, gyártásához és üzemeltetéséhez azonban igen pontos és bonyolult mérésekre van szükség. Ezekkel a mérésekkel és a hozzájuk szükséges mérőeszközökkel foglalkozik a kedden kezdődő szimpózium, amelyen 18 külföldi és 4 magyar előadás számol be a legjobb eredményekről.

A konferencián az előzetes jelentkezés szerint körülbelül 70 magyar és 50 külföldi szakember vesz részt. /mti/

16.06/ju 16¹⁵Pue

-26-

bb 47. magyar gyógyszernapok külföldön

1 sz/j szb vq

1966. október 17.

Sao Paulo, Rangeon, Kairó, Athén, majd a legutóbb Bécs, Zágráb, Montreal voltak a színhelyei azoknak a szakmai találkozónak, amelyeket a medimpex rendezett, hogy a tudományos élet képviselőit az egészségügyi szakértőket, többek között vegyészeket, orvosokat tájékoztassa a magyar gyógyszeripar fejlődéséről, megismertesse a magyarországi tudományos kutatás és a gyógyszergyártás eredményeit, beszámoljon piaci kapcsolatainak alakulásáról.

A propagandának ez az átfogó formája a tudományos, műszaki és kereskedelmi tapasztalatosságra együttesen igen hatásosnak bizonyult. - mondotta hamburger lászló, a medimpex vezérigazgatója. - az előadásokon, filmvetítésekben mindeműt részt vettek a szakma legkiválóbb képviselői. Több albumot töltenek meg azok a publikációk, amelyek a magyar gyógyszernapokról a külföldi napilapokban és szaksajtóban megjelentek. A gyógyszernapok kapcsán számos országból kaptunk ajánlatokat közös kutatásokra, gyártási kooperációra vagy vegyes vállalatok létrehozására.

A magyar gyógyszernapokat természetesen folytatjuk, ilyen módon szorosabb kapcsolatot kívánunk kialakítani a legfejlettebb gyógyszergyártó országok szakembereivel és a magyar gyártmányok legfőbb vásárlóival. Legközelebb a szovjetunió szakköreivel lesz hasonló találkoznunk. A moszkvai magyar gyógyszernapok október 19-én kezdődnek. A továbbiakban többek között Tokióban, Genfben, Frankfurtban lesz ilyen szakmai eseményünk, ahol természetesen a külkereskedelem képviselőin kívül részt vesznek a tudományos kutatók, vegyészek, orvosok és a magyar gyógyszeripar képviselői is. /mti/

bb 48. korszerű autóbusz-állomás építését kezdték meg Győrött

vid lk szb ki

1966. október 17.

Naponta 416 autóbusz indul, illetve érkezik Győrbe a környező falvakból, városokból. A hatalmas forgalmat több mint két éve - amióta a vidéki autóbusz-állomást az 1-es számú főutvonal rendezése miatt megszüntették, - csak nagy nehézségekkel tudják lebonyolítani. Az áldatlan helyzet megszüntetésére korszerű autóbusz-állomás építését kezdték meg a nádorvárosi városrészben. Az új állomásra egyszerre 24 autóbusz állhat be. Az építkezésre ötmillió forintot fordítanak. /mti/

16.20/ju 16²⁰Pue

-27-

16.20

bb. 45. a kongresszus tiszteletére 20 millió forinttal több
mezőgazdasági pótalkatrész

vid/ká/sk/e bs

1966. október 17.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalat az idén az előző éveknél jóval több, mintegy 160 millió forint értékű pótalkatrészt készít a különböző erő- és munkagépekhez. a közös gazdaságok megnövekedett gépparkja, a fokozottabb arányú gépi munka azonban még ennél is több alkatrészt követel. ezért a vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy évi előirányzatukon felül még 20 millió forint értékű különböző mezőgazdasági pótalkatrészt készítenek. a nagyobb kötelezettség teljesítésére több ésszerűsítést, műszaki intézkedést vezettek be. kiterjesztették a ciklusos, a technológiai sorrendben történő gyártási módszert, bevezették a gyártás közbeni ellenőrzést, gyorsították az anyagmozgatást. az eredmény: eddig mintegy 6 000 000 forint értékű pótalkatrésszel tetézték meg esedékes tervüket. /mti/

bb. 46. épül az alföld legnagyobb borkombinátja

vid/ká/sk/e bs

1966. október 17.

kunbaján, bács megye híres szőlőtermelő állami gazdaságában megkezdtek az alföld legnagyobb borkombinátjának építését. a 88,5 millió forintos költséggel épülő üzem 1969-re készül el, de tárolója jövőre már 50 000 hektoliter bort fogad. a vörös-, illetve a fehér szőlő feldolgozó üzem 3 186 hold ültetvényt szolgál ki, 143 000 mázsa szőlőt fogad a szüreti idényben. a feldolgozón kívül 30 000 hektoliteres palackozó üzem is épül, ahonnan évente 4,5 millió üveg bor kerül majd a fogyasztókhoz, illetve exportra. /mti/

15.26/ju 1635 Pac

-28-

Me

bb 49. hazaérkezett a debreceni kodály kórus

vid tné szb fm

1966. október 17.

nagyszerű olaszországi vendégszerepléséről érkezett haza debrecenbe a kodály kórus. a debreceniek szardínia szigetén, sassariban adtak hangversenyeket a zeneművészeti szakiskola és a csokonai színház szólistáinak közreműködésével. a hazaérkezés után gulyás györgy, a kodály kórus liszt-díjas karnagya a következőket mondta:

- évek óta ápoljuk kapcsolatainkat sassari város, luigi canepa kórusával és most meghívásuknak eleget téve léptünk fel öt alkalommal. valamennyi előadásunkat telt házzal rendezték, több mint 20 ráadást kellett adnunk, s a megjelent kritikák is meleg méltatást közölnek rólunk. örömmel számolhatok be nemcsak a sikerrel, hanem arról is, hogy a sassariak debrecen kezdeményezéséhez hasonlóan kórusfesztivált akarnak rendezni. ehhez kérték a mi tapasztalatainkat és a szervezés munkájához segítségünket. a kérésnek szívesen eleget teszünk, s tovább építjük azt a kapcsolatot, amelyet a zene és a dal kövacsolt debrecen és sassari között. a sassari dalosokat meghívtuk a legközelebbi debreceni kórusfesztiválra. /mti/

bb 50. apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese

j szb sr

1966. október 17.

szerdán 19 órákor tájékoztatót tart a televízióban a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság negyedik, valamint a kgst végrehajtó bizottságának 25. ülészakarói. /mti/

16.30/ju

-29-

Me

bb. 51. új művészegyüttes

-cz/fné/e cz

1966. október 17.

nagyszerű műsorral mutatkozott be vasárnap délelőtt a pénzjegynyomda színháztermében a nemrégiben alakult „tréfacsinálók”, művészegyüttes. az együttes tagjai: égh éva, barna anci, elek zsuzsa, halasy marika színművésznők, bolez-nay ervin, misoga lászló, oszvald gyula színművészek, nagy gabriella, kárpáti jeno, lukács frigyos táncdalénekesek, továbbá carlos bűvész, nagy sándor tangóharmonika művész, valamint a „kék rapszódia”, tánczenekar paló barna vezetésével. az együttes „félre az idegekkel”, címmel zenés kabarét adott elő. a műsor időszerű társadalmi kérdésekkel foglalkozott, igen mulattató módon, sok zenével. az előadást november 4-én délután 5 órakor ugyancsak a pénzjegynyomda színháztermében megismétlik, majd műsorukkal fővárosi és vidéki üzemi kulturális otthonokban lépnek fel. /mti/

bb. 52. budapestre érkezett anghel nicolae román külkereskedelmi miniszterhelyettes

k sz/vq/e la

1966. október 17.

az 1967. évi magyar-román árucseretorgalmi tárgyalásokra hétfőn budapestre érkezett anghel nicolae román külkereskedelmi miniszterhelyettes. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. a miniszterhelyettes fogadásánál jelen volt ion avram, a román szocialista köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a nagykövetség több munkatársa. /mti/

bb 53. sportpszichológusok ülése az akadémián

t pr/tr szb sr

1966. október 17.

hétfőn a magyar tudományos akadémián plenáris ülést tartott a magyar pszichológiai tudományos társaság közelmúltban alakult sportpszichológiai szekciója.

az ülésen dr. büchler róbert, a szekció titkára, a testnevelési főiskola tanszékvezető docense tartott előadást „almeleti és módszertani problémák a sportpszichológiai kutatásban”, címmel. az előadást számos hozzászólás követte. /mti/

17.24/ju

-30-

Me

bb. 54. az országos béketanács svájci vendégei

qk/e la

1966. október 17.

akiket heinrich buchbinder vezetett, magyarországi tartózkodásuk után hétfőn elutaztak. a vendégek baráti beszélgetést folytattak a magyar békemozgalom vezetőivel és ellátogattak néhány budapesti és vidéki szocialis intézménybe. /mti/

bb. 55. jumzsaqijn cedenbat,

tné/e sr la

1966. október 17.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és kállai gyulának, a minisztertanács elnökének az 50. születésnapja alkalmából küldött jókívánságaikért. /mti/

bb. 58. a dunai vasmű Lemezfeldolgozó gyárrészlege teljesítette évi tervét

vid/lk/e ki la

1966. október 17.

a dunai vasmű Lemezfeldolgozó gyárrészlege, a kohászati kombináción belül elsőként, hétfőn jelentette, hogy befejezte évi százmillió forint értékű tervét. a gyárrészlegben a mezőgazdaság számára készítik az ugynevezett csillagkeretes csarnokokat és a hőszigetelt, fűthető csarnokszerkezeteket, rostalemezüzemük pedig egyedül elégíti ki a hazai élelmiszer-és gépipar szükségletét.

a Lemezfeldolgozó gyárrészleg munkásai a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásuk értelmében az év végéig 25 millió forint értékű terméket készítenek terven felül. /mti/

17.50/ju 18¹⁵Pe

-31-

Me

bb. 56. brazil gazdasági delegáció érkezett budapestre

tné/e vg la

1966. október 17.

josé osvaldo mira penna miniszter vezetésével brazil gazdasági delegáció érkezett budapestre a két ország kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztésére irányuló tárgyalások céljából. a delegációt hétfőn fogadta karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese és ezzel megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a küldöttség mintegy két hétig tartózkodik magyarországon. /mti/

bb. 57. román filmművész-küldöttség érkezett budapestre

t s/gk/e sr la

1966. október 17.

a magyar filmművészek szövetségének meghívására hétfőn négytagú román filmművész-delegáció érkezett budapestre, hogy viszonzza a magyar művészek néhány hónappal ezelőtti látogatását. a delegáció tagjai: petre salcudeanu forgatókönyvíró, dramaturgiai osztályvezető, georghe naghy rendező, nicu stan operatőr és sava valerian kritikus, a „cinema” című lap rovatvezetője. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren máriássy felix, a magyar filmművészek szövetsége elnökségének tagja és hegedüs zoltán, a kritikusok szakosztály vezetője fogadta.

a román vendégek egy hetet töltenek budapesten, s ez idő alatt találkoznak magyar kollégáikkal, a balázs béla stúdió fiatal rendezőivel és operatőreivel, megnézik legújabb alkotásaikat és bemutatják azt a négy filmet, amelyek kópiáját magukkal hozták. levetítik a filmművészek klubjában mircea muresán rendező „lázas” című alkotását, amely az idei nemzetközi cannes-i filmfesztiválon díjat nyert, továbbá az ismert rendező, ion popescu gopo „faust 20” /római/ című filmjét, georghe naghy „havazások ideje”, valamint pintilie „vasárnap hat óra”, című filmjét. a román filmművész-delegáció október 23-án utazik el budapestre. /mti/

17.55/ju 18.55/pe

-32-

Me

bb 59. földrajzi hét borsodban

vid j szb ki

1966. október 17.

a magyar földrajzi társaság miskolci osztálya több más intézménnyel közösen az idén kilencedik alkalommal rendezte meg a borsodi földrajzi hetet.

a nagyszabású geográfiai ismeretterjesztő rendezvény-sorozatot hétfőn este a szakszervezetek megyei tanácsának nagyszabású termében nyitották meg nagyszámú érdeklődő jelenlétében.

a földrajzi hét rendezvényei során miskolcon és a megye nagyobb helységeiben összesen 14 előadást tartanak, többek között a Bükk-vidék jellegzetes földrajzi alakzatairól, egyes tájegységek gazdaságföldrajzi vonatkozásairól. /mti/

bb 60. finn orvosok érkezett hazánkba

i tf/tr szb sr

1966. október 17.

dr. kristina raitta személyében, aki a kki vendégeként - a magyar- finn kulturális munkaterv keretében kéthónapos budapesti tanulmányútján az orvostudományi egyetem tudományos kutatásával és tanítási rendjével ismerkedik. /mti/

bb 61. japán ösztöndíjat nyert

i tf/tr szb sr

1966. október 17.

székely sándor, a budapesti varga katalin gimnázium tanára, akit a magyar pedagógusok közül elsőként ért ez a megtiszteltetés. hétfőn utazott el japánba, ahol másfél évig tanulmányozza majd a nyelvi kultúrát és az ottani irodalmat. /mti/

bb 62. villámcsapás következtében leégett a dohánypajta

vid ká/tr szb ká

1966. október 17.

villámcsapás következtében leégett a kislétai rákóczi termelőszövetkezet tíz fiókos dohánypajtája, kilencven mázsa dohányjal együtt. a kár, előzetes becslések szerint, meghaladja a négyszázezer forintot. /mti/

18.12/ju

-33-

Me

bb. 63. olasz kulturális küldöttség budapesten

1 tf/tr/e sr

1966. október 17.

kulturális és tudományos szakemberekből álló 11 tagú olasz küldöttség érkezett hétfőn budapestre az 1967-1968. évekre szóló magyar-olasz kulturális és műszaki-tudományos együttműködési munkaterv előkészítő tárgyalásaira. a delegációt Luigi valdettaro della rocchetta rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. pesta lászló, a kki alelnöke és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott voltak a fogadtatásnál a budapesti olasz nagykövetség képviselői. /mti/

...-

bb. 64. hans pischner budapestre érkezett

k ol/hné/e sr la

1966. október 17.

hétfőn budapestre érkezett hans pischner, a weimari liszt ferenc zeneművészeti főiskola ügyvezető igazgatója és a rádió zenei osztályának vezetője, kiváló csembalóművész. a vendégművész a budapesti zenei hetek programjában október 18-án önálló estet ad a zeneakadémia kistermében. /mti/

...-

bb. 65. budapestre érkezett igor ojsztrah

1 ol/hné/e sr la

1966. október 17.

hétfőn budapestre érkezett igor ojsztrah, a kiváló szovjet hegedűművész. a vendégművész két alkalommal lép fel az idei budapesti zenei hetek műsorában. október 20-án barátok második hegedűversenyét szólaltatja meg a zeneakadémián, 22-én pedig önálló estet ad, ugyancsak a zeneakadémia közönségének. /mti/

...-

18.37/jun *Puc*

-34-

18.37

bb 66. elutazott a revuca együttes

vid sk szb fm

1966. október 17.

hétfőn elutazott heves megyéből a 25 tagú revuca szlovák népi együttes. a testvéri ország művészei, - akik három napot töltöttek heves megyében, - nagy sikerrel adták elő műsorukat karácsond, valamint hort község művelődési házában. mindkét faluban baráti összejövetelen is találkoztak a lakossággal. /mti/

bb 67. szerdán kezdődik budapesten a költők nemzetközi konferenciája

1 tf/tm szb sr

1966. október 17.

illyés gyula előadásával szerdán délelőtt kezdődik budapesten európa költőtársadalmának nemzetközi konferenciája, amelynek fő témája: a költészet egyetemessége és nemzetközisége. a találkozón a magyar költőkön kívül hozzávetőlegesen száz külföldi poeta vesz részt ausztriából, belgiumból, bulgáriából, csehszlovákiából, finnországból, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, angliából, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból, romániából, svájc-ból, svédországból, a szovjetunióban és törökországból. a vendégek nagyrésze vasárnap és hétfőn megérkezett. budapesten tartózkodik alekszej szurkov, a szovjet írószövetség külügyi osztályának vezetője, honfitársai közül mihail dugyin, leonyid martinov, ellen niit, jan kros, eduardas mezelajtis, temurkil umetoli, olaszországból jött angeto matacchiea, belgiumból érkezett marcel croes, a német küldöttségekből itt van paul wins, heinz karlan és w.g. deicke. franciaország küldötteként fogadta a magyar írók szövetsége guillevic-et. kedre érkezik a lengyel, a bolgár, az osztrák, a belga és a román delegáció. a többi vendég csak a tanácskozás megnyitójára lesz itt.

kedden este az írószövetség a hungária étteremben fogadást rendez a konferencia részvevői tiszteletére. a petőfi irodalmi muzeumban „a költészet és a világirodalom”, címmel bemutatásra kerülő nagyszabású kiállítást dobozy imre, az írószövetség főtitkára nyitja meg pénteken délelőtt. a konferencia tanácskozási programja három napos. péntekig bezárólag szó esik egyebek között a költészet és a műfordítás kapcsolatáról, a poézis valóságükröző szerepéről, a verselés modern és klasszikus formáiról. esténként a külföldi vendégek meghívásával irodalmi találkozókat rendeznek fővárosi színpadokon, művelődési otthonokban, így 19-én este 7 órakor az egyetemi színpadon, a kossuth klubban, 20 órai kezdettel pedig a mom művelődési házban, a danuviában, a fehérvári uti, valamint a józsef attila művelődési házban. /mti/

...-

17.06/ju
17.15 *Puc*

-35-

Se

bb. 68. beszámolt utjáról a stockholmi gyermek-világkonferencián járt magyar küldöttség

t pr/tr/e La

1966. október 17.

a nemzetközi demokratikus nőszövetség stockholmi gyermek-világkonferenciáján résztvett magyar delegáció hétfőn délután a postás szakszervezet cházár utcai nagytermében beszámolt a konferencia munkájáról a budapesti asszonyoknak, lányoknak.

barnai albertné, a budapesti nőtanács titkárának megnyitója után bitskey tiber színművész és neményi lili operaénekesnő lépett a dobogóra, majd ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára és fehér klára írónő beszélt a kongresszuson elhangzottakról.

ortutay zsuzsa egyebek között elmondotta, hogy a konferencián elhangzott referátumok a gyermekekkel kapcsolatban rendkívül sok témát érintettek. a delegátusok beszéltek a gyermekek egészségügyi helyzetéről, életkörülményeiről, az iskolák helyzetéről, az analfabétizmus elleni küzdelemről. a jelenlévőket - anyákat, pedagógusokat, orvosokat, írókat, művészeket és politikusokat kimondva, kimondatlanul is egy alapvető gondolat hatotta át: a felnőtt társadalom felelőssége a gyermekekért.

szólt arról, hogy a konferencia résztvevői egy emberként tiltakoztak a vietnami nép ellen dúló bűnös háború miatt; észak- és dél-vietnam küldöttei megrázó tényeket mondtak el a vietnami gyermekek szenvedéseiről. a konferencia egy amerikai küldötte azzal kezdte felszólalását: „szégyellek itt felszólalni, hiszen az egész konferencia joggal ítéli el a bűnöket, amelyeket hazám, az amerikai egyesült államok követ el vietnam ellen.”

erről a gyűlésről - fejezte be beszédét ortutay zsuzsa - a stockholmi felhívás szellemében a szülőkhöz és a leendő szülőkhöz, a gyermekeket szerető egész társadalomhoz fordulunk: érezzünk felelősséget minden gyermekért, érezzünk felelősséget a megszületendő és a felnövekvő ifjú nemzedékért. ne menjünk el közönyösen egyetlen, a körülményeitől szenvedő vagy a feladataival nehezen birkózó gyermek mellett sem. ne hagyjunk elkallódní, magára maradni, érzelmileg elsivárogni egyetlen gyermeket sem. a „boldog gyermek”, legyen akciónk jelszava és legfőbb célunk a boldogságuk megteremtése. /mti/

19.20/ju Puc

-36-

MP

bb. 69. „vietnami őrtüz”, a mecseken, 30 000 baranyai fiatal szolidaritási akciója a vietnami hazafiak mellett

vid/tr/e fm La

1966. október 17.

a múlt héten 30 000 baranyai fiatal vett részt a vietnami hazafiak oldalán megnyilatkozó szolidaritási akcióban. a mecseki szénbányászati tröszt pécsi és komlói üzemeiben tízezer - javarészt fiatal - dolgozó előtt szóltak a vietnami hazafiak harcáról a kisz alapszervezetek titkárai és beszámoltak arról, hogy alapszervezetük mit tett és mit szándékszik tenni a vietnami nép megsegítésére. egyben felhívják a röpgyűlések résztvevőit, hogy az mszmp 9. kongresszusára indított versenyben elért eredményekkel erősítsék hazánkat és ezzel a szocializmus ügyét. a sásdi járásban kisz- és uttörővasárnap keretében társadalmi munkamozgalmat indítottak a harcoló vietnam megsegítésére. a járás termelőszövetkezeteiben az őszi munkákban segédkeztek és az érte kapott fizetség egy részét a vietnami szolidaritási alapra fizetik be. a pécsi orvostudományi egyetemen vietnamet bemutató irodalmi- és filmműsort rendezett a kisz-szervezet, a nyári munkatáborban kapott jövedelemből pedig 15 000 forintot fizetett be a vietnami szolidaritási alapra. a szentlőrinci mezőgazdasági technikumban lezajlott szolidaritási gyűlés után egy napi munkájának jövedelmét ajánlotta fel a technikum 180 diákja, hasonló megmozdulásokra került sor baranya megye valamennyi középiskolájában, sumony, pogány, siklós, villány és harkány községekben, szabadszentkirályon és szalántán, komlón - a bányákon kívül - még tíz üzemben, intézményben, mintegy 1 500 fiatal, apécsi építőknél szintén 1 500 fiatal vett részt a múlt héten rendezett szolidaritási gyűléseken.

a „vádoljuk az imperializmust!”, -mozgalmat ezen a héten számos újabb eseményt hoz a megyében. szigetváron nyílt meg - fenti címmel - egy kiállítás, amelyet a megyei kisz-bizottság indított útjára. a komlói irodalmi színpad a „nyílt tárgyalás”, a kvvdsz színjátzó együttese a „tökéséké a haszon”, című műsorral szerepel a kisz-alapszervezetek rendezvényein. pécsen, komlón, mohácson, siklóson és szigetváron az imperializmus igazi arculatát leleplező filmsorozat indult, amelyet ankétok, vitaestek követnek. a „hősök voltak”, című műsorban viszont, amelyhez előadások, irodalmi színpadok szereplése, filmvetítések kapcsolódnak, a hazai, illetve a helyi munkásmozgalmat kiemelkedő alakjait mutatják be. a mecsek hegységben, a csertetőn, ahol csendőrsortűz oltotta ki a bányászok életét, hat alkalommal gyulnak ki a vietnami őrtűz lángjai és állnak mellette őrséget a szénbánya kisz-alapszervezeteinek fiataljai, tesznek hitet a népelnyomókkal szembenállók ügyének igazsága mellett. /mti/

19.33/ju Puc

-37-

MP

bb 70. megkezdődött a szegedi hangversenyévad

vid gk szb fm

1966. október 17.

hétfőn este szegeden megkezdődött az új hangversenyé-
vad. az első őszi koncerten a szegedi bartók béla fil-
harmonikus zenekart marie di bonaventura, az egyesült ál-
lamokban élő olasz származású karmester vezényelte. a sze-
gedi nemzeti színházban megtartott brahms-esten közreműkö-
dött anthey di vonaventura zongoraművész, a karmester
öccse is.

a szegedi zenekedvelő közönség az idén még szovjet, an-
gol, ndk-beli karmesterekkel, valamint olasz, román, angol
zongora- és hegedűművészekkel is megismerkedhet majd.

a szegedi nemzeti színházban és a tizza szálló koncert-
termében a felnőtteknek 20, a diákoknak pedig mintegy 30
hangversenyt rendez az országos filharmonia. /mti/

bb 72. magyar-bolgár barátsági napok győr-sopron megyé-
ben

vid tr szb fm

1966. október 17.

október 17-20 között magyar-bolgár barátsági napokat
tartanak győr-sopron megyében. ebből az alkalomból hét-
főn győrbe érkezett ljuben szecsanov, a budapesti bolgár
kultúra igazgatóhelyettese, petko abadzjev bolgár festő-
művész és lengyel károly, a bolgár kultúra főmunkatársa.
a vendégeket a hazafias népfőnt helyiségében dr. hajós
vilmos, a hazafias népfőnt győr-sopron megyei bizottsá-
gának titkára fogadta. a bolgár vendégek este rábapato-
nán magyar-bolgár barátsági esten vettek részt. /mti/

20.07/10 Pue
20/15

-38-

bb. 71. műemlékvédelmi napok borsodban

vid/tr/e fm la

1966. október 17.

a borsod megyei muzeumi szervezet az országos műemléki
felügyelőséggel és a mtesz borsod megyei intézőbizottságával,
valamint a borsod megyei tanács állandó bizottságával közösen
műemlékvédelmi napokat rendez borsodban, a muzeumi hónap ke-
retében.

hétfőn a műemléki napok megnyitásaként dr. pásztor pál,
a mtesz borsod megyei intézőbizottságának elnöke nyitotta meg
az északi felvidék műemlékeit bemutató kiállítást, majd pe-
dig az érdekelte szakemberek bevonásával tárgyalták meg borsod
és miskolc műemléki helyzetét.

báthori gábor, a borsod megyei tanács műemléki albizott-
ságának elnöke a műemlékek idegenforgalmi jelentőségével fog-
lalkozott. elmondotta, hogy a megyében több mint 600 műemléki
épületet tartanak nyilván. a helyreállított műemlékeket kul-
turális és szociális intézmények elhelyezésére használták fel.
folyamatban van a diósgyőri és a sárospataki várak helyreál-
lítása, valamint a sárospataki egykori trinitárius kolostor
szállodává történő átalakítása.

décsi mihály, az omf képviselője a borsodi műemlékek
helyreállítási menetrendjéről szólva elmondotta, hogy folytat-
ják a sárospataki vár helyreállítását, eredeti formában állít-
ják helyre a sárospataki kollégium legrégebbi épületrészét,
amelyben muzeumot rendeznek be, hozzákezdnek a karcsai temp-
lom restaurálásához. kutatásokat kezdenek a füzéri várnál és
a megyaszóli templomerdőnél is. befejezik a vizsolyi árpádko-
ri templom freskóinak restaurálását.

megemlítette, hogy az encsi járási tanács jó példát mu-
tat a műemlékek védelmére. gondot fordít a kezelésében lévő
műemléki épületek állagának megővésére, s rövidesen hozzáfog-
nak a forrón lévő, 18. században épült egykori fogadóépület
helyreállításához is. a nagyforgalmu kassa-miskolc-budapesti
múut mentén álló épületet eredeti rendeltetésének megfelelő-
en használják majd.

a műemlékvédelmi napok során hasonló tanácskozássra kerül
sor sátoraljaujhelyen is, ahol a városi tanács saját erejéből
az utóbbi években sortatarozással korabeli stílusban állítat-
ta helyre a főtéri épületeket. /mti/

p

20.14/10 Pue
20/20

-39-

bb 73. magyar-lengyel barátsági napok békéscsabán

vid tr szb fm

1966. október 17.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága magyar-lengyel barátsági napokat rendez. ebből az alkalomból hétfőn lengyel vendégek érkeztek békéscsabára edward debickinek, a lengyel kultúra igazgatójának vezetésével. a vendégeket a hazafias népfront békéscsabai bizottságának székházában a város vezetői fogadták, s tájékoztatást adtak békéscsaba életéről, eredményeiről, terveiről.

a lengyel vendégek hétfőn délután a békéscsabai konzervgyárba látogattak el, este pedig a városi tanács dísztermében magyar-lengyel barátsági esten vettek részt. a testvéri lengyel nép életéről, munkásságáról kendra jános, a hazafias népfront békéscsabai bizottságának titkára tartott előadást, s felszólalt edward debicki is. /mti/

bb 74. tájmuzeumok, emlékszobák békés megyében - nagyaktívá ülésen vitatták meg a megye új ötéves népművelési programját

vid tr szb fm

1966. október 17.

a békés megyei tanács művelődésügyi osztálya hétfőn békéscsabán, nagyaktívaülést rendezett, amelyen az új ötéves terv megyei népművelési programját vitatták meg. az elnökségben helyet foglalt zalai györgy, az mszmp békés megyei bizottságának titkára és dr. kertész márton, a megyei tanács vb. elnökhelyettese is.

az elmúlt évek eredményeiről, az új ötéves terv népművelési programjáról gácsér józsef, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője tartott előadást. elmondotta többek között, hogy békés megyében különösen a természettudományi és társadalomtudományi ismeretterjesztő előadások, klubrendezvények, a különböző szakköri foglalkozások hódítottak nagy teret az elmúlt években. szeretnék elérni, hogy a közeljövőben a megye valamennyi településén legyen kiállítás, hangverseny, táncbemutató, színházi előadás, s irodalmi ankétok egész sora. a megye sajátos jellegéből fakad, hogy százezernél többen élnek még tanyavilágban, s a városoktól, falvaktól távol lakó emberek izlésfejlesztésére, művelésére nagy gondot kell fordítani.

/folyót.köv./

20.19/ju Puc

-40-

bb 74. /tájmuzeumok... 1. folyt./- szb

szó volt arról is a nagyaktíván, hogy az új ötéves terv végére minden közigazgatási egység területén szabadpolcos könyvtár álljon rendelkezésre. tájmuzeumokat, emlékszobákat rendeznek be számos helyen. a népi hagyományokban, nemzetiségi népviseletben gazdag dobozon, tótkomlóson, békéscsabán tájházat, tájmuzeumot, mezőberényben - ahol többször megfordult a költő - petőfi emlékszobát rendeznek be. /mti/

bb. 75. arthur rubinstein fellépése az erkel színházban

1 ol/hné/e sr la

1966. október 17.

hétfőn este az erkel színházban arthur rubinstein vendégfellépésével tartották a budapesti zenei hetek ünnepi koncertjét. a világhírű zongoraművész chopin e-moll és brahms b-dur zongoraversenyét tolmácsolta. a zenekart ferencsik jános főzeneigazgató vezényelte. a nagyszerű koncerten a nagyszámú közönség arthur rubinsteint meleg ünneplésben részesítette. /mti/

bb. 76. időjárásjelentés

tr/e la

1966. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 17-én, hétfőn este:

keleten is növekvő felhőzet

várható időjárás kedd estig: keleten is fokozatosan növekvő felhőzet, többfelé, főként a dunántúlon esővel. időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. reggeli párásság. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között, keleten 1-2 fokkal 20 fok felett. /mti/

20.23/ju \

20 25 Puc

-41-

bb 77. az ensz társaságok világszövetségének

tr szb La

1966. október 17.

20. plenáris kongresszusáról hétfőn este hazaérkezett komját irén, a magyar ensz társaság főtitkára, az újságírók kérdéseire közölte, hogy a közgyűlésen igen éles ellentéteket váltott ki a vietnami háború és a német kérdés. a szocialista küldöttségek kivívták a német demokratikus köztársaság ensz társaságának felvételét a világszövetségbe. ugyanakkor sikerült megnyerniök a szavazók többségét, hogy ales bebler-t, a jugoszláv partizánok egyik volt vezetőjét jugoszlávia volt ensz küldöttét, a jugoszláv alkotmányvédő bíróság tagját válasszák elnökké. most először lett szocialista ország képviselője a világszövetség elnöke. /mti/

bb. 78. bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes

tr/e La

1966. október 17.

hétfőn este a gundel étteremben fogadást adott az ahmed taibi benhima marokkói királyi kabinetiroda igazgatójának vezetésével hazánkban tartózkodó marokkói piackutató delegáció tiszteletére. a fogadáson jelen volt szarka károly külügyminiszterhelyettes, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium, valamint a magyar kereskedelmi kamara vezető beosztású munkatársai és az érdekelt külkereskedelmi vállalatok vezetői. /mti/

- v é g e -

20.49/1u Puc
u

-p42-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 18.

bb. 1. németh lászló bemutatóna készül a madách színház

i s/gk/e sr La

1966. október 18.

miután a madách színház társulata hazatér olaszországi vendégszerepléséről, megkezdte a lenin körúti színházban németh lászló „az áruló”, című drámájának próbáit adám ottó rendező vezetésével. a történelmi dráma december 16-án kerül színre. görgey artur szerepét bessenyei ferenc alakítja. görgey feleségét, adélt bénes ilona játssza. a dráma többi főszerepét basilides zoltán, huszti péter, békés itala, horváth jeno és linka gyöngy ketti életre. a díszletek tervein már dolgozik köpeczi-bécz istván, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet állítja össze. előreláthatólag egy nappal később, 17-én újabb premierre kerül sor, mégpedig a színházi világban elég szokatlan órában, éjszaka. a madách színház ugyanis úgy tervezi, hogy néhány izgalmas művet kísérelti előadásban a késő esti órákban iktat műsorába. elsőként sarkadi imre „oszlopos simon”, című darabját adják elő pártos géza rendezésében. a két főszerepet gábor miklós és vass éva játssza.

gáspár margit a színház két kiváló művésznője számára írt darabot „az uristen is férfi”, címmel. a két művésznő tolnay klári és psota irén. tervezik füst milán „catullus”, című drámájának bemutatóját is. ezuttal a színház már harmadik ízben mutat majd be füst milán darabot, hiszen a méltatlanul elfeledett „4. henrik király”, drámát és a kamaraszínházban bemutatott „boldogtalanok”,-at is a társulat fedezte fel a közönség számára. taibi lászló bűnügyi vígjátékot írt a színháznak „enyhítő körülmény”, címmel. ugyancsak új darabbal lép majd a nézőtábor elé hubay miklós, aki „császárhúst vegyenek”, című darabjában néro halálát írta meg. ezenkívül tervezi a színház a „szent johanna”, előadását psota irénnel a címszerepben, a kamaraszínházban pedig harold pinter angol író modern hangvételű „gondnok”, című darabjának premierjét. /mti/

- i -

me